
  

  اقتصاد 

 ندارا دليل داشتن هيئت مـديره و سـهام   ها به است و شركت خصياز مزاياي كسب و كار شگيري ـ آزادي عمل و سهولت در تصميم » 4«گزينه  -1
  ـ شركت) (آسان): انتخاب نوع كسب و كار 2(جعفري) (فصل اول ـ درس . هستندهاي فردي برخوردار  تري براي اتخاذ تصميم مختلف از آزادي عمل كم

  ايم. ـ تعريف هزينه فرصت: ارزش بهترين گزينه بعدي كه هنگام انتخاب از دست داده» 3«گزينه  - 2

  ست ـ قانون دوم: هزينه فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد) (آسان): اصول انتخاب در3(فصل اول ـ درس (جعفري) 

  نماييم: ن شركت محاسبه ميها را براي يك سال اي ـ الف) ابتدا مجموع هزينه» 2«گزينه  - 3

,ريال , , 5 400 000 ,(نفر)12(ماه)000 , 45 000 000   ميزان حقوق ساليانه پرسنل10

,ريال , , 20 000 000 ,(فصل)000 , , 5 000 000 000   هزينه ساليانه خريد مواد اوليه4

,ريال , 360 000 ,(ماه)000 , 30 000 000   هزينه ساليانه اجاره شركت12

,ميليون ريال , ,   5 400 20 000 360 25   ها مجموع هزينه760

  نماييم: سپس ميزان درآمد شركت را محاسبه مي

  درآمد بنگاهتعداد محصولقيمت هر محصول

,يالر , , , , ,  26 000 1 300 000 33 800 000   درآمد000

,ميليون ريال , ,  33 800 25 760 8   ميزان سود يا ضررها ـ درآمد هزينه040

  تر است، بنابراين شركت توليدي سودده است. ها بيش چون ميزان درآمد شركت از مجموع هزينه

  )درآمدهزينه(تر باشد. ها از درآمد شركت بيش كه مجموع هزينه ده است كه يك بنگاه توليدي زيان ب) زماني

  هاي توليد، درآمد و سود) (دشوار) : كسب و كار و كارآفريني ـ هزينه1(جعفري) (فصل اول ـ درس 

هاي  ها درصدد واگذاري بخش امروزه دولت گرچهنيست، اـ كاهش يا افزايش نقش دولت در حكمراني اقتصادي از اهداف اخذ ماليات » 4«گزينه  - 4
گذار امـور اقتصـادي    تر كردن بدنه دولت به كارآمدي آن بيفزايند و صرفاً ناظر و سياست مختلف اقتصاد به فعالان خصوصي بوده تا ضمن كوچك

  ولت) (متوسط): نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ ابزارها و منابع تأمين مالي د6(جعفري) (فصل دوم ـ درس باشند. 

يابي به اهداف مختلف (خريد تلويزيون يا سينماي خانگي)  ميزان تخصيص منابع (سرمايه مالي) براي دست» خط بودجه«ـ با ترسيم » 4«گزينه  - 5
يزيون به دستگاه تلو 30تواند  شود. در مثال موجود اگر صاحب فروشگاه تمامي سرمايه خود را براي خريد تلويزيون هزينه نمايد، مي مشخص مي

دستگاه بـه ارزش   36تواند  ميليون تومان تهيه نمايد يا اگر تمامي سرمايه خود را براي خريد سينماي خانگي هزينه نمايد، مي 9ارزش هر كدام 
  ميليون تومان است: 270بنابراين كل بودجه صاحب فروشگاه  ميليون تومان تهيه نمايد، 5/7هر كدام 

,تومان , , , 30 9 000 000 270 000 000 

,تومان , , , 36 7 500 000 270 000 000 

  ب)

,تومان , , ,  12 7 500 000 90 000  دستگاه سينماي خانگي 12بودجه لازم براي خريد 000

تومان ميليون  270 90  مانده ميزان بودجه باقي 180

  ي صاحب فروشگاه فراهم خواهد شد.دستگاه تلويزيون برا 20مانده، فرصت خريد  ميليون تومان باقي 180در اين حالت با 

,دستگاه تلويزيون , , , 180 000 000 9 000 000 20  

  ست ـ قانون سوم: قيد بودجه خود را ترسيم كنيد!) (متوسط)ر: اصول انتخاب د3(جعفري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 6

  الف) درست

  هاي غيرمستقيم است. ب) حقوق و عوارض گمركي از انواع ماليات

  دهد آن را بفروشد. كه فروشنده اثبات نكند كه مالك واقعي چيزي است، دولت اجازه نمي و اجراي حقوق مالكيت سبب گرديده تا زمانيپ) تعيين 

  ت) درست

 ) (متوسط)؟: نقش دولت در اقتصاد چيست6(جعفري) (فصل دوم ـ درس ث) بودجه برنامه يك ساله دولت است. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  نماييم: محاسبه مي Aيد هر محصول را در نقطه ل از تولصاـ ابتدا درآمد ح» 1«گزينه  - 7

,دلار , 20 000 دستگاه8000دلار000   موتورسيكلت2500

,دلار , 34 000 دستگاه34000دلار000   خودرو1000

  نماييم: را با يكديگر مقايسه مي Cو  Bافزايش درآمد در نقاط ميزان 

,دلار (پاسخ قسمت پ) , 25 600   B: نقطه 3200دستگاه8000دلار000

/ميليون دلار /  25 60 20 5   Aنسبت به نقطه  Bافزايش درآمد در نقطه 6

,دلار , 34000 44 200 دستگاه000   Cنقطه 1300

/ميليون دلار(پاسخ قسمت ب)  /  44 2 34 10   Aنسبت به نقطه  Cافزايش درآمد در نقطه 2

/(تري را براي كشور ميسر خواهد نمود. ميزان درآمد بيش Cواضح هست كه حركت به سمت نقطه  الف) /10 2 5 6 (  

دليل انتخاب بهتـر از ايـن    توانست براي كشور حاصل شود، اما به مي Bميزان درآمدي خواهد بود كه از نقطه  Cپ) هزينه فرصت انتخاب نقطه 
  : مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد) (دشوار)4(جعفري) (فصل اول ـ درس نظر شده است.  درآمد صرف

  ـ» 3«گزينه  - 8

  كنندگان عبارت است از: قيمت، درآمد، سليقه، انتظارات و قيمت ديگر كالاها (هر چهار گزينه درست است.) الف) عوامل مؤثر بر ميزان تقاضاي مصرف

  شوند. كن دو نمونه مناسب از كالاهاي مكمل هستند كه معمولاً با يكديگر مصرف مي ب) قند و چاي و مداد و پاك

كه باعث ترسيم يـك   يابد ميازاي هر واحد افزايش قيمت، مقدار كالا نيز افزايش  به يعني .مستقيم استدر اين منحني،پ) رابطه قيمت و مقدار 
  باشد. ها نمايانگر منحني عرضه مي ، اين نشانهشود ميمنحني صعودي (رو به بالا) 

  و خدمات) (متوسط)كند ـ بررسي بازار كالا  : بازار چيست و چگونه عمل مي5(جعفري) (فصل دوم ـ درس 

وجـود آمـدن صـندوق     تشكيل شد و نتيجه آن بـه  1944در سال » برتن وودز«معروف به  ،الف) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل ـ» 2«گزينه  - 9
  المللي پول و بانك جهاني توسعه بود. بين

  كشور امضا گرديد. 23بين  1947) شد، در سال WTOب) قرارداد گات كه بعداً تبديل به سازمان تجارت جهاني (

  وجود آمده است. به 1992پ) پيمان تجارت آزاد، مشهور به پيمان نفتا بين سه كشور آمريكا، مكزيك و كانادا در سال 

  الملل) (متوسط) ها و تجارت بين الملل ـ دولت : تجارت بين7(جعفري) (فصل دوم ـ درس 

مطلق است ـ در توليد برنج مزيت نسبي دارد ـ شكر موردنياز خود را بايد از كشـور    در توليد پوشاك و برنج داراي مزيت  Aكشور  ـ» 1«گزينه  -10
C .تهيه نمايد  

 Cو شكر را از كشور  Aداراي مزيت مطلق نيست ـ در توليد برنج مزيت نسبي دارد ـ بهتر است پوشاك را از كشور    هايك كالا در هيچ Bكشور 

  تهيه نمايد.

تهيه  Aرا از كشور  برنجتواند به توليد پوشاك بپردازد (مزيت نسبي) ـ بهتر است   ـ در درجه دوم مي  دارددر توليد شكر مزيت مطلق  Cكشور 
  الملل ـ اصل مزيت مطلق و نسبي در تجارت) (دشوار) : تجارت بين7(جعفري) (فصل دوم ـ درس نمايد. 


